

VASS TIBOR

*Fej vagy írás*

„amikor megköt benned a halál cementje  
kötömb  
hogyan szólítsalak”  
(Papp Tibor: *Gyors jövő időben*)

*Nem mindegy, vízálló füzetben hogy látok vershez,  
varsát vakon hogy fűzök, állítok, nem mindegy a második sora.  
A harmadikért anyám vállaljon felelősséget,  
a negyedikért mindegy, ki,  
csak ugyanaz legyen, aki ezért, az ötödikért is.*

*Egyezzenek ki mind  
a kettős énben, füzetben, s a fűzöttben valahogy.  
A betűközök számolatlanul,  
akár verskezdések elírt szavai, vazulló fülei,  
akad belőlük jó pár, vörösszárnyú keszegek. Kész egek*

*Tokaj felett, alattuk születni müzli,  
ezzel a sorral kellett volna kezdeni, egészséges az ét rendje,  
és csak aztán jött volna, hogy anyám,  
a harmadik sorért felelősséget vállaló: savtúltengés.  
Náspángolat. Mázli, hogy addig is fennmaradt.*

*Apám ólmot önt a horgászatok előtt,  
rákészül a fenekezésre. Tokajban a keszeg finom,  
a vörösszárnyú. És finom még a törpeharcsa.  
Anyám az életet felönti tejjel, anyám fenékgig tejfel.  
Anyám, az élet nem fekete mióta. Anyám, élni nem rózsza.  
Ha tudni akarod, szavalóverseny az élet. Szavalóvarsza.*

*Apám fonákgig Eiffel, a torony alatt babonázva álló,  
vastúltángás, ólmozatlan enzim, fölhánytorgatott jövő.  
Vagy fölhántorgatott, mindegy.  
Keszegek vörös szárnyú fogója. Füzetek foglya és fűzeteké.  
És akkor ott van még a fölhántogotott,  
a fölhántolgotott, magja a napraforgónak, a harcsabajusz.*

*Anyám sín, Tokajhoz vasutaz.  
Tokaj követi a napot, van annyi esze. Jó vasutazni oda,  
Tokaj napeszű, dísznapraforgó, himnusz hír, a külcsín külsíne,  
a majdnem hiányzó cs,  
diákcsíny, belcsecs, harcából törpe, keszgeből vörös.*

*Egy Tokajban elmondott vers külszíni fejtés,  
hangozzon akárhol fej  
vagy írás,  
legyen bányásza akárki, csak várjál, vájár,  
figyelj az itt születőre, többje akad mondani, hogy mindegy,  
bármire is. Több. Akár a végre.*

*Élni tudni kell, utolsó három szava általában ez  
a horogra akadottaknak.  
Egyes halottak vízálló füzetein  
a könnyűbúvárok holnap is hajbakapnak.*